

Распахни окно в мир своей мечты!

Лилиана Валерьевна Парфирова – учитель высшей квалификационной категории, Почётный работник образования РФ, заслуженный работник образования Ульяновской области. Опытный учитель, она стремится вызвать у ребят интерес к предмету и ориентирует их на сотрудничество. На её уроках нет места зубрёжке, здесь правят бал чудеса и волшебство. Ребята так увлекаются идеями учителя, что сами не замечают, как становятся призёрами городских, областных олимпиад и конкурсов. Всё это способствует повышению познавательной активности и хорошей эффективности обучения. Выпускники получают высокие тестовые баллы по русскому языку на ЕГЭ – более 80 баллов и даже сто баллов.

Много внимания Лилиана Валерьевна уделяет одарённым детям. Более 10 лет она руководит научным обществом учащихся, работа которого направлена на развитие интеллектуальных, творческих способностей и культуры речи, на углубление литературных знаний, формирование аналитического и критического мышления в процессе творческого поиска. Ученики Л.В. Парфировой участвуют и побеждают в российских и областных литературных конкурсах в различных номинациях: дипломанты 1-й и 2-й степени областного этапа всероссийского конкурса литературно-художественного творчества «Шеддевры из чернильницы»; победители IX, X областного творческого фестиваля «К чтению – через игру»; два ученика стали победителями межрегионального творческого конкурса «Молодое слово России»; многократные победители межрегионального творческого конкурса «Возродим Русь святую» в рамках Арских чтений, областного конкурса детских и юношеских театров «Симбирский Олимп», городского конкурса актёрского мастерства «Золотая маска». Лилиана Валерьевна является наставником финалиста всероссийского конкурса для



*Лилиана Валерьевна Парфирова,
учитель русского языка
и литературы
многопрофильного лицея № 11
им. В.Г. Мендельсона*

Люблю открытия,
связанные со Словом,
и стараюсь помочь
каждому ученику
обрести творческие
крылья, чтобы
он распахнул окно
в мир своей мечты
и устремился к новым
впечатлениям, иным
культурам, неизведанным
горизонтам.

школьников «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей»; в 2020 году её ученик стал победителем всероссийского конкурса «Портрет твоего края», организованного Советом Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

Опыт работы Л.В. Парфировой по подготовке к Единому государственному экзамену был представлен на областном научно-методическом семинаре учителей русского языка и литературы, на региональной научно-практической конференции, посвящённой памяти профессора Е.И. Никитиной. Публикация «Методические рекомендации по вопросам преподавания русского языка в 10–11-х классах» рекомендована кафедрой методики преподавания русского языка УлГПУ им. И.Н. Ульянова для использования учителями. Авторская программа внеурочной деятельности «Сдадим экзамены успешно!» отмечена дипломом всероссийского педагогического конкурса «Творческий учитель – 2020». На региональной выставке-ярмарке инновационных образовательных проектов «Территория генерации новых идей» разработанные ею программы курсов внеурочной деятельности «Практическое речеведение. Учимся



владеть русским и английским языками одновременно», «Да здравствует сцена!» заняли 1-е места в номинации «Инновации гуманитарного образования».

Л.В. Парфилова – постоянный член комиссий муниципального этапа олимпиад по русскому языку и литературе, жюри конкурсов сочинений и журналистских работ, старший эксперт предметных комиссий ЕГЭ по русскому языку.

«Уходят одни дети, приходят другие, а мы, учителя, если говорить казённо, выполняем социальный заказ государства на развитие, образование, воспитание личности. А если не казённо? – рассуждает Лилиана Валерьевна. – Я учу моих детей доброте, отзывчивости, умению слышать и слушать других, стремиться к познанию непознанного, к совершенствованию. Мои уроки – уроки



жизни, так как воспитываю с помощью слова, открываю искусство слова. Для детей я должна быть образцом и в речи, и в поступках, должна быть образцом человека».

Она и есть такой образец. Любит театр, любит путешествовать, писать стихи, фотографировать, принимать гостей. Убедена, что счастье

селится там, где его ждут, берегут и не отпускают.

На вопрос, о чём мечтает, Лилиана Валерьевна отвечает: «Сохранить в себе жажду жизни. А ещё о том, чтобы родной лицей шагал в ногу со временем, не теряя добрых традиций. Хочется, чтобы ко всем нам пришло осознание русского языка как национального достояния».